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人教版数学六年级下册总复习（1）B卷
一、填空题。
1.海平面的海拔高度记作0m，高于海平面450米，应记作________米，低于海平面102米，应记作________米。    
2.如果把平均成绩记为0分，＋9分表示比平均成绩________9分，－18分表示比平均成绩________18分，比平均成绩少2分，记作________分。    
3.在数轴上，从表示0的点出发，向右移动3个单位长度到A点，A点表示的数是________；从表示0的点出发向左移动6个单位长度到B点，B点表示的数是________。    
4.2.8立方米=________立方分米        6000毫升=________升  
3060立方厘米=________立方分米       5平方米40平方分米=________平方米
5.一个圆锥和一个圆柱等底等高，圆锥的体积是76cm3  ， 圆柱的体积是________ cm3。    
6.一个圆锥的底面直径和高都是6cm，它的体积是________cm3。（π=3.14）    
二、选择题。
7.以明明家为起点，向东走为正，向西走为负。如果明明从家走了＋30米，又走了－30米，这时明明离家的距离是（   ）米。            
A. 30                                      B. －30                                        C. 60                                        D. 0
8.数轴上，－ 在－ 的（    ）边。            
A. 左                                      B. 右                                C. 北                                      D. 无法确定
9.一个圆锥的体积是36dm3  ， 它的底面积是18dm2  ， 它的高是（    ）dm。            
A.                                           B. 2                                 C. 6                                          D. 18
10.下面（    ）图形是圆柱的展开图。（单位：cm）            
A.                    B.                    C. 
11.一个圆锥有________条高，一个圆柱有________条高。  
A.一         B.二          C.三         D.无数条
12.如图：这个杯子(    )装下3000ml牛奶。  
 
A. 能                                        B. 不能                                        C. 无法判断
三、判断。
13.零上12℃（＋12℃）和零下12℃（－12℃）是两种相反意义的量。（   ）    
14.数轴上0左边的数比右边的数小。（   ）    
15.底面积相等的两个圆锥，体积也相等。（   ）    
16.圆柱的体积等于和它等底等高的圆锥体积的3倍（   ）    
17.“做圆柱形通风管需要多少铁皮”是求这个圆柱的表面积。（   ）    
四、按要求完成下面各题。
18.请你把这些数填入相应的圈里。
36、－9、0.7、＋20.4、－ 、100、－13、－261、＋4.8、 

19.写出A、B、C、D、E、F点表示的数。  
 
五、解决问题。
20.一个圆柱形水池，水池内壁和底面都要镶上瓷砖，水池底面直径6米，池深1.2米。镶瓷砖的面积是多少平方米？（π=3.14）  
  
21.如图，先将甲容器注满水，再将水倒入乙容器，这时乙容器中的水有多高？（单位：厘米）（π=3.14）  
 
22.张师傅要把一根圆柱形木料（如图）削成一个圆锥。削成的圆锥的体积最大是多少立方分米？（π=3.14）  
 


答案解析部分
一、填空题。  
1.【答案】 +450；-102   
【考点】正、负数的意义与应用    
【解析】【解答】解：以海平面为标准，高于海平面450米，应记作+450米，低于海平面102米，应记作-102米。
 故答案为：+450；-102。 
【分析】正负数表示相反意义的量，高于海平面和低于海平面就是一组相反意义的量，高于海平面记作正，那么低于海平面就记作负。
2.【答案】 高；低；-2   
【考点】正、负数的意义与应用    
【解析】【解答】解：如果把平均成绩记为0分，+9分表示比平均成绩高9分，-18分表示比平均成绩少18分，比平均成绩少2分，记作-2分。
 故答案为：高；低；-2。 
【分析】正负数表示相反意义的量，高于平均成绩记作正，那么低于平均成绩就记作负。
3.【答案】 +3；-6   
【考点】在数轴上表示正、负数    
【解析】【解答】解：A点表示的数是+3；B点表示的数是-6。
 故答案为：+3；-6。 
【分析】数轴上，从0向右的数都是正数，从0向左的数都是负数。
4.【答案】 2800；6；3.06；5.4   
【考点】平方厘米、平方分米、平方米之间的换算与比较，体积单位间的进率及换算，容积单位间的进率及换算    
【解析】【解答】解：2.8×1000=2800，所以2.8立方米=2800立方分米；6000÷1000=6，所以6000毫升=6升；
 3060÷1000=3.06，所以3060立方厘米=3.06立方分米；40平方分米=0.4平方米，所以5平方米40平方分米=5.4平方米。
 故答案为：2800；6；3.06；5.4。 
【分析】1立方米=1000立方分米，1升=1000毫升，1立方分米=1000立方厘米，1平方米=100平方分米，把高级单位换算成低级单位要乘进率，把低级单位换算成高级单位要除以进率。
5.【答案】 228   
【考点】圆柱与圆锥体积的关系    
【解析】【解答】解：76×3=228（cm³）
 故答案为：228。 
【分析】圆柱的体积=底面积×高，圆锥的体积=底面积×高×， 等底等高的圆柱体积是圆锥体积的3倍。
6.【答案】 56.52   
【考点】圆锥的体积（容积）   
【解析】【解答】解：3.14×（6÷2）²×6×
 =3.14×9×2
 =56.52（cm³）
 故答案为：56.52。 
【分析】圆锥的体积=底面积×高×， 根据圆锥的体积公式计算即可。
二、选择题。  
7.【答案】D  
【考点】正、负数的意义与应用   
【解析】【解答】从家走了＋30米，又走了－30米，刚好回到原点
8.【答案】 A   
【考点】在数轴上表示正、负数    
【解析】【解答】解：数轴上，在的左边。
 故答案为：A。 
【分析】数轴上，右边的数要大于左边的数，比小，所以在的左边。
9.【答案】 C   
【考点】圆锥的体积（容积）    
【解析】【解答】解：36÷÷18
 =108÷18
 =6（dm）
 故答案为：C。 
【分析】圆锥的体积=底面积×高×， 高=圆锥的体积÷÷底面积，由此计算即可。
10.【答案】 A   
【考点】圆柱的展开图    
【解析】【解答】解：A、3.14×3=9.42（cm），底面周长与长方形的长相等，是圆柱的展开图；
 B、3.14×3=9.42（cm），底面周长与长方形的长不相等，不是圆柱的展开图；
 C、底面周长与长方形的长不相等，不是圆柱的展开图。
 故答案为：A。 
【分析】圆柱的侧面积沿着一条高展开后是一个长方形，长方形的长与圆柱的底面周长相等，计算出底面周长再与长方形的长比较后即可判断。
11.【答案】 A；D   
【考点】圆柱的特征，圆锥的特征    
【解析】【解答】解：一个圆锥有1条高，一个圆柱有无数条高。
 故答案为：A；D。 
【分析】圆锥顶点到底面圆心的距离就是圆锥的高，圆锥只有一条高；圆柱两个底面之间的距离就是圆柱的高，圆柱有无数条高。
12.【答案】 A   
【考点】圆柱的体积（容积）    
【解析】【解答】解：3.14×（14÷2）²×20
 =3.14×49×20
 =3077.2（cm³）
 3077.2＞3000，能装下。
 故答案为：A。
 【分析】圆柱的体积=底面积×高，根据圆柱的体积公式计算出杯子的容积，再与3000mL比较后确定能否装下。
三、判断。  
13.【答案】 正确   
【考点】正、负数的意义与应用    
【解析】【解答】解：零上12℃（+12℃）和零下12℃（-12℃）是两种相反意义的量。原题说法正确。
 故答案为：正确。 
【分析】正负数表示两种相反意义的量，零上和零下就是两种相反意义的量。
14.【答案】 正确   
【考点】在数轴上表示正、负数    
【解析】【解答】解：数轴上0左边的数比右边的数小。原题说法正确。
 故答案为：正确。 
【分析】数轴上0左边的都是负数，0右边的都是正数，负数都小于正数。
15.【答案】 错误   
【考点】圆锥的体积（容积）    
【解析】【解答】解：底面积相等的两个圆锥，体积不一定相等。原题说法错误。
 故答案为：错误。 
【分析】圆锥的体积=底面积×高×， 圆锥的体积与底面积和高有关，只确定底面积，不确定高，就不能确定体积的大小。
16.【答案】 正确   
【考点】圆柱与圆锥体积的关系   
【解析】【解答】解：圆柱的体积等于和它等底等高的圆锥体积的3倍。原题说法正确。
 故答案为：正确。 
【分析】圆柱的体积=底面积×高，圆锥的体积=底面积×高×， 等底等高的圆柱的体积是圆锥体积的3倍。
17.【答案】 错误   
【考点】圆柱的侧面积、表面积    
【解析】【解答】解：“做圆柱形通风管需要多少铁皮”是求这个圆柱的侧面积。原题说法错误。
 故答案为：错误。 
【分析】通风管的通风用的，因此通风管没有底面，只有侧面，所以是求圆柱的侧面积。
四、按要求完成下面各题。  
18.【答案】 解：如图：

【考点】正、负数的认识与读写    
【解析】【分析】正负数表示相反意义的量，正数都带有正号或不带任何符号，负数都带有负号。
19.【答案】 
【考点】在数轴上表示正、负数    
【解析】【分析】数轴上0左边的都是负数，0右边的都是正数，一个单位长度表示1，由此标出各数即可。
五、解决问题。  
20.【答案】 解：3.14×（6÷2）²+3.14×6×1.2
=3.14×9+3.14×7.2
=3.14×16.2
=50.868（平方米）
答：镶瓷砖的面积是50.868平方米。   
【考点】圆柱的侧面积、表面积    
【解析】【分析】根据圆面积公式计算底面积，用底面周长乘高求出内壁的面积，把两部分面积相加就是镶瓷砖的面积。
21.【答案】 解：12÷3=4（厘米）
答：乙容器中的水有4厘米高。   
【考点】圆柱与圆锥体积的关系    
【解析】【分析】圆锥和圆柱等底等高，等底等高的圆柱体积是圆锥体积的3倍，底面积相等，体积相等，圆锥内水面的高度是圆柱内水面高度的3倍。

22.【答案】 解：3.14×（2÷2）²×3×
=3.14×1×1
=3.14（立方分米）
答：削成的圆锥的体积最大是3.14立方分米。   
【考点】圆锥的体积（容积）    
【解析】【分析】这个圆柱削成的最大圆锥与圆柱等底等高，圆锥的体积=底面积×高×， 根据公式计算即可。
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